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       Mejorar la educación. saber, dialogar y COMPARTIR

MANIFIESTO DE LAS FAMILIAS DE URNIETA del Proyecto “Mejorar la Educación: saber, dialogar y aportar”
Las familias del alumnado de Urnieta que hemos participado en la sesión de familias en el Proyecto “Mejorar la educación: saber, dialogar y aportar”,

Valoramos...
· Valoramos que la Educación que impulsa el desarrollo de las competencias básicas para toda la infancia y adolescencia tiene en cuenta que nuestros hijos e hijas son también alumnos y alumnas, ciudadanos-as activos-as.
· Valoramos que la educación que los centros de nuestra localidad ofrecen a nuestros hijos e hijas,  en la que las familias y el Ayuntamiento tomamos parte también, impulsa en nuestros hijos-as la capacidad y competencia para la autonomía, para aprender a pensar, para la comunicación, la convivencia y la empatía, para construirse como personas con iniciativa
· Potenciando sus capacidades
· Enseñándoles a enfrentarse a situaciones reales a las que tienen que dar respuesta
Valoramos...
· Valoramos que para contribuir al desarrollo de esas competencias, en la escuela fomenten la participación activa de los niños y niñas mediante el trabajo en grupo, el trabajo por proyectos, las tutorías, la resolución de conflictos y de problemas, el refuerzo positivo en lugar del castigo, la creación de las normas entre todos, exposiciones orales en grupo, trabajos digitales… 
· Valoramos la sensibilidad y comprensión hacia el alumnado por parte del profesorado, así como  su implicación en la tarea educativa y la cercanía para con las familias.
Y valoramos...
·  Valoramos el esfuerzo que se realiza en nuestras casas buscando y encontrando intencionalmente momentos para hablar todos los familiares sobre la marcha de la familia.
· Valoramos la oferta por parte del Ayuntamiento de talleres para trabajar la “parentalidad”. Con ello se mejora, sin duda, la comunicación y nos dotamos de herramientas para mejorar la educación de nuestros hijos e hijas.
Estamos comprometidos con el desarrollo del proceso educativo de nuestros hijos e hijas y por ello proponemos la incorporación de las siguientes mejoras y cambios a todos los niveles:

En relación con el alumnado, niños-as, hijos-as:
-          Dedicar  tiempo y calma a los procesos de aprendizaje. Dar importancia a que disfruten del proceso, no sólo a terminar los trabajos y productos.

-          Fomentar decididamente la autonomía, darles opción a que hagan preguntas, busquen respuestas, decidan y se responsabilicen de sus decisiones.

-          Hacer posible que se mezclen niños y niñas de diferentes edades porque los alumnos-as pueden enseñar y aprender de ese intercambio.

-          Reconocerles como protagonistas en los proyectos de Convivencia y en las acciones conducentes a evitar el acoso.

Proponemos...
En relación con el profesorado:

· Utilizar metodologías diversas, variadas.
· Que trabajen para impulsar las capacidades y competencias: hablar en público, conocerse a sí mismos,  pensar por sí mismos, que aprendan a afrontar las críticas… desarrollo de la inteligencia emocional.
· Sensibilidad hacia el acoso: conocerlo y trabajarlo junto con el respeto.
· Implicación del profesorado en las leyes educativas.
· Potenciar que el-la  tutor-a tenga un papel importante.
Proponemos...
En relación con Familias:

·  Ayudar a los hijos-as a que se pregunten: 
· ¿qué he aprendido hoy en casa y en la escuela?
· ¿cuáles son sus derechos y cuáles sus deberes?
Proponemos...
  En general, para todas las personas adultas y las instituciones (escuela- familia- Ayuntamiento- otras entidades educativas):

· Buscar una mayor coherencia y relación más estrecha en todo lo que tenga que ver con la educación de los hijos-as (escuela-familia-comedor-extraescolares, actividades a nivel de pueblo…). Más y mejor comunicación entre agentes educativos.
· Actuar más como comunidad y no sólo como partes de la misma: Necesidad de compartir criterios entre distintos agentes educativos. Necesidad de una comunidad educativa activa.
·  Reconocer ell trabajo del profesorado, las familias y toda persona adulta con tarea de educar (monitores-as, ciudadanos-as, cuidadores-as, abuelos-as,…).
· Posibilitar una educación personalizada: Acercarse más a la realidad de los niños-as, alumnos-as, ciudadanos-as menores de edad: hablando con ellos-as en primera persona, preguntando por sus intereses, por lo que quieren aprender, por lo que sienten y viven… para poder preparar proyectos más flexibles respetando la diversidad, de modo que todos-as puedan aprender lo máximo.
· Fomentar el trabajo colectivo en Inteligencia emocional y derechos y deberes en la infancia.  Ofrecer formación para profesorado, familias y…
· Subrayar la necesidad de posturas abiertas ante el cambio: acuerdos básicos, flexibilidad y a la vez diferentes maneras de hacer las cosas.
El logro de estas mejoras y cambios requiere de una serie de condiciones de partida para que puedan ocurrir: 
·  Acercamiento, relación fluida y  comunicación sostenida en el tiempo entre los diferentes agentes educativos.
·  Incremento de la confianza y cuidar clima positivo en las relaciones familia-escuela.
· Aunar criterios casa-escuela  y comunicación entre todos los centros del pueblo: aceptada por todas las partes, fijando fechas y plazos y clarificando disponibilidad e implicación.
· Que seamos capaces de 
· conjugar derechos y deberes
· interpretar los mensajes contradictorios de la sociedad
· entender  las competencias básicas
· Que haya contextos de formación sostenidos en el tiempo.
Condiciones de partida...
·  Que se dimensione el trabajo del profesorado: ratios, tiempos para preparar las propuestas educativas, que se puedan elegir los contenidos más importantes y relevantes socialmente. Todo no cabe. Revisar concepto de profesionalidad: que haya tiempo de trabajo entre profesionales y adultos (escuela-familia)
·  Poder elegir estrategias para seleccionar información, trabajar técnicas de estudio (estrategias de aprendizaje)
·  Que se genere motivación, Ilusión.
·  Que haya posibilidades de conciliación familiar.
·  Que se miren indicadores de cómo está cambiando las sociedad: nuevos trabajos, necesidad de cooperación…
·  Abrir las escuelas al pueblo y el pueblo a las escuelas.
Como familias, nos comprometemos a contribuir a dichas condiciones y cambios deseados de la siguiente manera:
· Dedicando tiempo a pensar en la educación  y priorizando los temas más importantes.
· Siendo agentes activos en nuestra escuela e implicándonos en el proceso de aprendizaje de nuestros hijos-as.
· Participando en la vida educativa-socio-cultural del pueblo: asistencia a actividades que se organicen. Disponibilidad para que nuestros hijos-as participen.
· Cuidando la comunicación: escuchando, fomentando el diálogo.
· Valorando a nuestros hijos-hijas,  poniendo el acento en las acciones que están bien. Confiando en las posibilidades de los niños-as.
· Respetando a las demás personas: profesorado. Permitiendo la equivocación,  el derecho a errar.
· Dedicando tiempo a la calidad de las relaciones en la familia. Repartiendo responsabilidades entre quienes vivan en casa.
También creemos importante que los demás actores contribuyan de la siguiente manera:
 ALUMNADO:
· Actuando más autónomamente y asumiendo las responsabilidades adecuadas para su edad y situación, en la escuela y en casa.
· Siendo constantes y valorando el esfuerzo.
· Relacionándose  con los demás niños-as. Respetándose.
· Resolviendo los problemas hablando y con educación.  Valorando el diálogo.
· Desarrollando el pensamiento crítico, pensamiento propio.
· Siendo pacientes.
PROFESORADO
· Comunicando a las familias el tipo de coordinación que hay entre primaria y secundaria. Aceptando la participación de padres-madres o tutores-as…
· Asumiendo un cambio metodológico que fomente más la acción práctica del alumnado, sabiendo lo que hace.
· Estando abierto a propuestas educativas. Que estén motivados y se impliquen:  iniciativa y compromiso de aplicar.
· Revisando  los materiales didácticos para adaptarlos a las necesidades actuales de aprendizaje.
· Dando protagonismo al alumnado, cuidando la diversidad y atención personalizada. Partiendo en el proceso de aprendizaje también de los intereses del alumnado.
· Valorando  a alumnos-as. Alimentando su autoestima, fomentando la curiosidad.
· Llevando a cabo programas contra el acoso escolar.
· Fomentando el diálogo y actividades colaborativas entre los diferentes centros.
Contribuyan...
INSTITUCIONES PÚBLICAS:
· Organizando actividades de comunicación y formación a nivel de pueblo.
· Promoviendo actividades participativas educativas fuera del horario escolar para familias y niños-as de todos los centros. (Fiestas…,)
· Manteniendo los talleres para las familias (Muy ++++)
· Apoyando modos sostenibles de ir a la escuela de manera autónoma : “bidegorri”, ayuda del alumnado de mayor edad  al de menor edad.
· Garantizando que el Ayuntamiento esté cerca de las escuelas.
· Impulsando foros que incluyan a todos los estamentos educativos del pueblo.
·  Mejorando las condiciones de trabajo del profesorado: ratios, formación…
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