Manifiesto del alumnado del CEIP Víctor Tapia HLHI de Laguardia (Álava)

Buenos días:

Hoy les quiero  contar cómo es el colegio Víctor Tapia de Laguardia. Es un colegio pequeño con 160 alumnos y alumnas distribuidos en los modelos A y B.

En general tiene un nivel aceptable, pero sería muchísimo mejor si tuviésemos una serie de mejoras que a continuación  les voy a contar y justificar brevemente:

· En primer lugar, sería muy bueno establecer el horario continuo, ya que nos permitiría tener más tiempo por las tardes para poder estudiar y jugar, y poder descansar al acostarnos más temprano. También en este horario continuo debería haber dos espacios intercalados de patio para recuperar entre clase y clase.
· El claustro debería ser más estable en cuanto a los cambios constantes anuales de los profesores y profesoras. Tal como están las cosas no les da tiempo a que nos conozcan y a nosotros y nosotras no nos da la oportunidad de conocerles para, de esta forma, sacar más rendimiento en los estudios.
· En el  patio de juegos debería haber más de un balón para poder jugar todos y todas. También debería haber una zona cubierta para hacer frente a las inclemencias meteorológicas.
· En las clases de Educación Física debería haber más ejercicios de correr y saltar.
· Respecto al material, deberíamos tener más pizarras digitales (al menos una por clase)
· Hay que sustituir los libros de texto por tablets u ordenadores. De esta manera, sería mejor para nuestra salud física al no tener que cargar con la mochila, y estaríamos más conectados con el profesorado.
Muchas gracias por permitirnos expresar mis ideas, que son las de mis compañeros y compañeras, y por escucharme. Ahora sólo nos queda esperar que se tengan en cuenta y se adopten las metidas relatadas.

Un saludo.

